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Асоціація професіоналів 
довкілля PAEW
info@pae.com.ua

Про розгляд звернення   
 

Департамент екологічної оцінки Міністерства захисту довкілля та 
природних ресурсів України розглянув лист Офісу Президента України 
від 03.06.2025 № 21-01/1595 щодо розгляду звернення Асоціації професіоналів 
довкілля PAEW від 05.05.2025 № 25/217 скерованого до Президента України, 
Прем’єр-міністра України, Верховної Ради України, що надійшов листом 
Секретаріату Кабінету Міністрів України від 06.06.2025 № 13964/0/2-25 та 
інформує.

В умовах воєнного стану, запровадженого Указом Президента України                    
від 24.02.2022 № 64, Кабінетом Міністрів України було прийнято постанову                     
від 13.03.2022 № 303 «Про припинення заходів державного нагляду (контролю) 
в умовах воєнного стану» (далі – Постанова), метою якої стало обмеження 
втручання в діяльність суб’єктів господарювання з боку контролюючих органів 
у період активних бойових дій, що, у свою чергу, сприяло зменшенню 
адміністративного тиску та концентрації зусиль на протидії збройній агресії 
Російської Федерації проти України.

Враховуючи зазначену Постанову, Держекоінспекцією у період дії 
воєнного стану здійснюються лише позапланові заходи державного нагляду 
(контролю) на підставі рішення Міндовкілля. Це займає певний час і негативно 
відображається на оперативності, а відтак і на ефективності заходів державного 
екологічного нагляду (контролю). Така ситуація дозволяє несумлінним 
суб’єктам господарювання уникати відповідальності за завдану шкоду 
довкіллю.

Україна є учасником міжнародних угод, зокрема Конвенції про доступ до 
інформації, участь громадськості у прийнятті рішень та доступ до правосуддя з 
питань, що стосуються довкілля, ратифікованої Законом України від 06.07.1999 
№ 832-XIV «Про ратифікацію Конвенції про доступ до інформації, участь 
громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, 
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що стосуються довкілля» (Орхуська конвенція) та Угоди про асоціацію між 
Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 
співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, 
ратифікованої із заявою Законом України від 16.09.2014 № 1678-VII, які, 
зокрема, передбачають належний екологічний контроль, відкритість інформації 
про стан довкілля, відповідальність за порушення природоохоронного 
законодавства.

Отже, Україна має ряд міжнародних зобов’язань у сфері охорони 
навколишнього природного середовища, які передбачають здійснення 
ефективного державного контролю за дотриманням природоохоронного 
законодавства. Відновлення планових перевірок є важливим кроком у 
виконанні цих зобов’язань.

Крім того, кількість звернень громадян про порушення їхніх прав на 
безпечне довкілля з моменту дії Постанови щороку зростає, так за період 2022 
року Держекоінспекцією отримано загальну кількість звернень щодо порушень 
у сфері атмосферного повітря, у сфері управління (поводження) відходами, у 
сфері водних ресурсів – 757, за період 2023 року – 1124, за період 2024 року цей 
показник збільшився до 1311.

Через обмеження у проведенні заходів державного нагляду (контролю), 
збільшилась також кількість залучень спеціалістів територіальних та 
міжрегіональних територіальних органів Держекоінспекції до участі у 
проведенні слідчих дій в межах кримінальних проваджень щодо порушень 
суб’єктами господарювання природоохоронного законодавства.

Окрім того, щодо необхідності відновлення заходів державного нагляду 
(контролю) у сфері охорони навколишнього природного середовища наголошує 
Національне агентство з питань запобігання корупції у своєму аналітичному 
досліджені «Корупційні ризи у лісовому господарстві», яке надходило до 
Держекоінспекції листом Комітету Верховної Ради України з питань 
екологічної політики та природокористування від 05.03.2025 № 04-15/11-
2025/52265.

Протокольним рішенням наради щодо актуальних загроз водної безпеки 
України та шляхів їх подолання в особливий період від 17.04.2025 
під головуванням Секретаря Ради національної безпеки і оборони України 
О. Литвиненка, Міністерству захисту довкілля та природних ресурсів України, 
Міністерству розвитку громад та територій України, Державній екологічній 
інспекції України доручено опрацювати питання щодо підготовки пропозицій 
Кабінетові Міністрів України стосовно внесення змін до Постанови щодо 
обмеження дії пунктів 1 і 2 на планові та позапланові заходи державного 
нагляду (контролю) у сфері додержання вимог природоохоронного 
законодавства підприємствами централізованого водопостачання та 
водовідведення.

Рішенням виїзного засідання Комітету Верховної Ради України з питань 
екологічної політики та природокористування у Львівській області з розгляду 
питання «Зменшення забруднення транскордонної річки Західний Буг (притока 
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річки Вісла) від 10.05.2024 № 203/3 Міндовкіллю та Держекоінспекції 
доручено, зокрема, порушити перед Урядом питання щодо необхідності 
внесення змін до Постанови в частині відновлення проведення планових 
заходів державного нагляду (контролю) у сфері охорони навколишнього 
природного середовища.

У зв’язку із вищевказаним, а також беручи до уваги те, що з моменту 
прийняття Урядом Постанови до неї внесено низку змін щодо виключень, 
Міндовкілля разом із Держекоінспекцією опрацювали питання щодо 
виключення з під дії Постанови планових та позапланових заходів державного 
екологічного нагляду (контролю) та розробили проєкт постанови Кабінету 
Міністрів України «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів 
України від 13 березня 2022 р. № 303».

Відповідно до пункту 5 §33 Регламенту Кабінету Міністрів України, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18.07.2007 № 950 
(далі – Регламент), проєкт акта Кабінету Міністрів підлягає обов’язковому 
погодженню всіма заінтересованими органами, а також Мінфіном, 
Мінекономіки та Мінцифри. Наразі тривають узгоджувальні процедури.

Планові перевірки є ключовим інструментом для своєчасного виявлення 
та запобігання порушенням природоохоронного законодавства. Без регулярного 
контролю підприємства можуть нехтувати екологічними нормами, що 
призводить до забруднення довкілля, деградації природних ресурсів та 
негативного впливу на здоров’я населення.

Отже, внесення змін до Постанови з метою відновлення як планових, так і 
позапланових заходів екологічного нагляду (контролю) є необхідним кроком 
задля забезпечення належного захисту довкілля, зміцнення правопорядку, 
відновлення державного управління у сфері охорони довкілля, зміцнення 
інституційної спроможності Держекоінспекції, виконання міжнародних 
зобов’язань України та підвищення відповідальності бізнесу за стан 
навколишнього середовища.

Директор Департаменту                                                         Марина ШИМКУС
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